

海口中小学今秋招生范围划定

本周六开始上网申请

本报海口5月25日讯（记者叶媛媛）记者今日下午从海口市2016年秋季中小学招生工作会议获悉，根据《2016年秋季海口市小学初中招生工作方案》（以下简称《方案》），海口市今秋中小学招生工作正式启动，全市中小学招生范围划定，招生继续实施户籍优先，免试就近划片入学的原则。据悉，今年秋季海口市小学一年级招生31298人，初一年级招生26051人，其中，五源河学校今年秋季开始招生，小学一年级招收6个班级共270人，初一年级招收8个班级共400人。

招生条件方面，今年《方案》对海口户籍人口和外来务工人员的子女就学条件与去年基本一致。但海口市教育局局长房春透露，明年海口对租住户子女的入学要求将由目前的“入学新生与父母应在本市有唯一合法稳定住所，且连续居住满二年”升级为“连续居住三年”。另外，海口还将积极探索外来人口积分制入学制度。

市教育局提醒，市教部门纪检组将联合接收指标到校生的初中学校，对各小学的指标到校生推荐工作进行全过程检查、监督。将追究在指标到校生推荐和招录工作中存在弄虚作假，或者违反招生程序等违规违纪行为的学校或个人的责任。

部分学校招生范围



根据《方案》，海口市今年新增的五源河学校开始进行招生，并划定招生范围。白驹学校初中部、府城中学招生范围略有调整，其他学校招生范围保持不变。

小学部

滨海大道（从长安路口至长滨路路口段）；长滨路以西，长滨东五街、西五街（直线延伸至粤海大道）以北（至海边），粤海大道以东。

初中部

滨海大道（从长安路路口至长滨路路口段）；长滨路以西，长滨东五街、西五街（直线延伸至粤海大道）以北（至海边），粤海大道以东。东至滨江路以西；西至板桥路口与龙昆南路交叉口沿龙昆路与交叉口凤翔路段以东；南至龙昆路与凤翔路交叉口沿凤翔路至桂林上路，至沿博雅路与琼州大道交叉口沿博雅路以北；北至龙昆南路口与板桥路交叉口，沿板桥路、大路街、忠介路，沿文庄路至琼州大道与高登东街交叉路口、沿高登东街路段与滨江路交叉口路段以南、上丹路至红城湖路交叉口沿红城湖路与滨江路交叉口路段以南，（中山路以东，琼州大道以西，建国路以南，文庄路以北除外）。



凤翔路以南、高速公路以西的凤翔街道办辖区，石塔村、那央村、儒逢村。



其他学校具体划片范围可登录海口市教育局官方网站进行查询。



制图/庄和平



今秋海口市小学一年级计划招收778个班，31298人，比去年计划增加25个班590个学位；初中一年级公办学计划招生535个班，26051人，比去年增加128个班6295人。

海南华侨中学初中部、海口市第一中学初中部、海口实验中学初中部、海口市琼山中学初中部等4所优质初中中共有980个指标分配到全市城乡88所小学。4所学校指标到校分配名额分别为420个，270个，180个和110个。

入学申请



今年城区学校新生入学上网登记申请学位时间5月28日-6月5日；家长提交入学登记纸质材料时间为6月4日-12日；实地核查时间为6月11日-6月26日；复核确认时间为6月27日-7月1日；报名注册时间为8月30日-31日。

H新闻追踪

琼山一小那央校区申请购买校车



今天上午，琼山第一小学那央校区第一节课，各班正在开展交通安全教育课。

本报记者 陈元才 实习生 陈若龙 摄

本报海口5月25日讯（记者陈元才 实习生陈若龙）今天，本报A07版《上学路步步惊心》报道的海口市琼山第一小学那央校区学生，因回家路途远而乘坐无牌无证农用三轮车回家后，琼山区政府召开专题会议要求该校对学生的交通安全教育和管理做出整改：学校要加强对交通安全教育为主题的班会课，及时做好乘坐农用三轮车的学生及家长的信息采集，要求家长自觉不让孩子乘坐无牌无证农用三轮车上上学。

另外，该校正在向琼山区教育局提出申请，购买校车接送学生上下学。

澄迈“圆桌审判”审理未成年人案件

本报金江5月25日电（记者李佳飞 通讯员聂秀锋）昨天上午，澄迈县法院以“圆桌模式”审理了一起未成年人故意伤害、盗窃案件，这是该院少年法庭首次使用“圆桌审判”。

2014年12月，未满16周岁的被告人谢某伙同他人用开山刀将被害人朱某砍成轻伤二级。

没有高大的审判台，没有森严的隔断栏，合议庭法官、公诉人员、辩护人、未成年被告人及法定代理人同坐一个圆桌，实现控辩审三方和未成年被告人的“零距离”对话。庭审中，主审法官姜慧娇态度和蔼，语气温和，庭审就像一场形式比较特殊的“家庭教育会”。被告人谢某当场承认了自己的错误和罪行。

海口今年重点推出十大救助项目

涵盖助学扶老多个方面

本报海口5月25日讯（记者计思佳）记者今日了解到，为更有针对性地对困难群众进行救助，海口市慈善总会决定整合一批重点且永久性开展的救助项目，建立“慈善救助项目库”。今年，海口计划重点推出十大救助项目，涵盖助学扶老多个方面。

记者了解到，今年海口市慈善总会“慈善救助项目库”重点推出的十大慈善项目包括：“福利彩票公益金救助困难家庭学龄前儿童入园”项目；“圆孤求学梦”助孤项目；“关爱单亲特困家庭资助项目；“精

母亲”援助项目；“贫寒学子成才工程”慈善助学项目；“慈善拥军情·爱心进军营”项目；“阳光扶老”系列项目；“圆梦图书室”捐赠项目；“关爱自闭症儿童”项目；“慈善携手残疾·共享和谐发展”一户多残特困家庭资助项目；“精准扶贫慈善超市”项目。其中，在“福利彩票公益金救助困难家庭学龄前儿童入园”项目中，海口市慈善总会向海口市政府申请从福利彩票中拨出100万元救济金，用于帮助儿童或其监护人存在残疾并持有低保证的家庭。

海口市慈善总会工作人员表示，设立“慈善救助项目库”是慈善社会救助的一种新模式。“海口市慈善总会根据过去3年总结的慈善救助的经验，整合了一批重点且永久性开展的救助项目，建立了项目库，从而为爱心企业和爱心人士提供更通畅的慈善资源供需对接服务。”该工作人员说。

据了解，项目库的建设有利于实现慈善救助项目化和项目救助品牌化，使慈善救助工作逐步走向项目化、民间化和社会化。

海口市第六届荔枝节明日琼山三门坡启幕

荔红飘香压满枝 琼山荔果任您采



琼山区荔枝园喜获丰收。高林 摄

自驾游路线推荐

1、荔枝采摘一日游推荐线路：

A线：海口—海口积水水果产销合作社果园（三门坡墟红旗路旺林园旅馆后面）
联系人：符先生 13519895088

B线：海口—金绿果水果产销合作社果园（三门坡墟往文昌市东路镇方向前行3公里再坐进700米）
联系人：王先生 13707531285

C线：海口—龙鳞村果园（233国道44.3公里处左进6公里）
联系人：唐先生 15008040528

2、荔枝采摘二日游推荐线路：

A线：海口—全国农业合作社样板村立本村（223国道31公里处左侧）—醉乡望野岭门村（223国道42公里处左进1公里）—全国文明村龙鳞村（223国道44.3公里处左进6公里）—“大水之战遗址”大水村（223国道44.3公里处左进9公里）
联系人：唐先生 15008040528

B线：海口—一本立村—岭门村—鹭鸟天堂村—心思乐农庄（223国道58公里处大坡墟右转9公里）—创立果园（大坡墟新街路直行300米左侧）
联系人：邓先生 13006006161（农庄负责人）
陈先生 15508950089（采摘联系人）

C线：海口—一本立村—墩插村世外桃源休闲养生区（223国道至红旗墟右转旧州方向7公里）—“宣德第”侯家大院包道村
联系人：张先生 13907557997

初夏的5月，荔红蝉鸣，这是一个令人向往的时节。

走进海口市琼山区各个荔枝园，就如同走进了流光溢彩、诗意浪漫的水果海洋。各个荔枝园一片生机勃勃，又是一个硕果累累的季节。果农们摘果、分装、打包、装车，一车车满载果实的冷链车也带着果农们丰收的希冀往各地。

荔枝将熟，这个5月，请您带上三五好友，到海南最大的荔枝基地品尝果吧。

琼山荔枝味美受青睐

众所周知，我国荔枝的种植主要分布在海南、广东、广西等省份。海口琼山区又是海南省荔枝的主产区，这里不仅因其得天独厚的自然禀赋，盛产的荔枝品种多、质量优、产量大而闻名全国乃至全球，还因其悠久的历史渊源和深厚的文化底蕴而备受关注。

据了解，海口市现有荔枝种植面积8.9万亩，总产4.1万吨，其中，琼山区荔枝种植面积6万多亩，产量将达3.16万吨，占全市总产量的77%。位于三门坡镇的国营红明农场是琼北最大的荔枝种植基地。该区荔枝主要品种有妃子笑、白糖罂、紫娘喜、大丁香、无核荔枝、海垦4号等6个。琼山荔枝具有成熟早，口感质嫩，甜度适宜，含糖量高的特点，深受广大消费者青睐，产品远销全国18个省份和重点城市、欧美国家。

琼山区委副书记、区长陈昊旻说，海口市荔枝交易会是海口一年一度最重大的地方性品牌会展之一，至今已举办了五届。每届荔枝节都是在蝉鸣荔红的时节举办，应邀参加荔枝节的客人也来自世界各地。它不仅有效地促进了当地农产品的发展，也拉动了琼山乡村旅游的提升。

就在本周五（5月27日），海口市第六届荔枝节将在琼山区三门坡镇

府大院举办。本次活动的主题为琼台复兴，魅力琼山，活动将通过展示农业特色品牌和发展成果，拓展果园休闲功能，探索网络营销渠道等实现合作共赢，促进产业发展和农民增收。

琼山区委书记孙芬介绍，琼山区的荔枝种植有20年的历史和经验，目前产量占全市总产量的七成多。作为海口的现代农业大区，荔枝产业是琼山众多现代农业产业中较为重要的一项，区里一直在做品牌推广，以便提高该农产品的附加值，让这个产业在“精准扶贫”中发挥积极作用。

据统计，截至5月23日，全区已落实荔枝专项订单265宗，签约总量2.17万吨，占全市总签约量的68%，签约金额2.6亿元。

各色荔枝美食待客来

本次交易会活动精彩纷呈，将分别举行开幕仪式、经贸签约、“荔枝王”擂台赛和拍卖、精准扶贫倡议、荔枝美食品鉴、琼山农产品系列电商预售活动、琼台复兴推介文化长廊、“六一”亲子活动等系列乡村游活动等8项重点活动，届时也欢迎来自各地的朋友汇聚琼山共庆佳节。

开幕式现场还将安排展销位，邀请海口市的知名农业龙头企业和当地农户，展销品牌荔枝、荔枝加工品以及特色农产品，供广大市民游客观看购买。主办方还邀请了当地的餐厅、烘焙坊制作丰富多样的荔枝美食，在开幕式现场供观众品鉴，并把荔枝相关的食谱制成折页，在活动现场发放，消费者在荔枝盛宴上边看边玩，边买边吃，体验游玩的乐趣。

值得一提的是，在开幕式现场，主办方还将邀请海口市荔枝生产企业的单位和种植大户，组织优质荔枝品种进行现场展示比拼，由专家现场评选出本届交易会“荔枝王”，届时到场的朋友将能一睹“荔枝王”的风采。

多彩活动锦上添花

为让更多的市民和游客加入到荔枝节活动，琼山此次还结合当地丰富的乡村游资源，推出“七彩童年”六一亲子活动和“荔乡采趣，乐游琼山”

骑游露营活动。其中，“七彩童年”六一亲子活动将于5月27日启动，计划由20对家庭参加，活动由参观荔枝节会场、荔枝采摘体验、午饭休息、亲子游戏、亲子创意涂鸦等环节组成，非常适合家长带着孩子参与。

“荔乡采趣，乐游琼山”骑游露营活动也从5月27日开始，此活动主要由“相约荔园、趣味采摘”“乡约琼山、快乐骑游”“乡约琼山、欢乐自驾游”等三部分组成，活动路线的具体安排将由海南华沁传媒和琼山区旅游局对接完成，在旅途中骑行者们不仅能享受亲自摘荔枝的乐趣，还能体验到露营的快乐。

不能参与到以上组团游的朋友也不必叹息，琼山区还为广大自驾游朋友制定了多样的自驾游路线供大家选择。需提醒的是，游客进荔枝园后可任意品尝，需带走的将按市价收费。

事不宜迟，这个5月，带上三五好友，到琼山来玩吧。

（媛媛 吴清洲 林先锋）

